Τεστ Ανατομίας Φυσιολογίας – Αναπνευστικό σύστημα - 3 από 3

Μύτη
1. Η έξω μύτη έχει σχήμα τρίπλευρης πυραμίδας που εμφανίζει:

1.

2.

3.

4.

5.







 
(7 μονάδες)
2. Η έσω μύτη διακρίνεται σε 3 μέρη:

1.

2.

3. 







 
(3 μονάδες)

3. Οι παραρρινικοί κόλποι είναι οι εξής:

1.

2.

3.

4.







 
(4 μονάδες)

4. Ο βλεννογόνος της μύτης χρησιμεύει για: 1)________________, 2) ____________ 3) _________________________.




 
(3 μονάδες)

Φάρυγγας
5. Ο φάρυγγας είναι ______________ σωλήνας, έχει μήκος _________ και έχει τρεις μοίρες: α)__________________, β) ___________________, γ) ________________.









(5 μονάδες)
Λάρυγγας
6. Ο λάρυγγας είναι σωλήνας με μήκος ________. Αποτελείται από 9 χόνδρους, 3 μονούς ______________________, __________________, _______________και 3 διπλούς ______________________, __________________ και _______________. Ο μεγαλύτερος χόνδρος είναι ο ___________________ που ονομάζεται και _________ ______________. Πλάγια και δεξιά αυτού βρίσκονται οι ____________________. Μεταξύ τους υπάρχουν 2 πτυχές του βλεννογόνου οι οποίες ονομάζονται _________ ________________.







(11 μονάδες)
Τραχεία
7. Η τραχεία είναι ένας κυλινδρικός ινοχόνδρινος σωλήνας μήκους __________. Αποτελείται από ________________________ τα οποία συνδέονται μεταξύ τους με μεμβράνες που ονομάζονται _________________. Ο βλεννογόνος της τραχείας αποτελείται από _____________________________ .



 (4 μονάδες)

Βρόγχοι
8. Η τραχεία στο τέλος της διχάζεται σε 2 βρόγχους. Ο δεξιός βρόγχος είναι πιο _______________________________ από τον αριστερό. Η κατασκευή των βρόγχων είναι σαν της τραχείας. Κάθε βρόγχος μπαίνει στον αντίστοιχο πνεύμονα από ____ ________, και στη συνέχεια διαιρείται σε μικρότερους βρόγχους, που διακλαδίζονται συνεχώς για να καταλήξουν στις _______________. Όλες αυτές οι διακλαδώσεις αποτελούν το ____________________.




(5 μονάδες)

Πνεύμονες
9. Ο δεξιός πνεύμονας διαιρείται με βαθιές σχισμές σε ___________ ενώ ο αριστερός σε ____. Έχουν σχήμα _______________ και παρουσιάζουν 2 επιφάνειες: την ____ που βρίσκεται σε επαφή με ________________________________ και την ______ που έρχεται σε επαφή με ________________.



(7 μονάδες)

10. Στην έσω επιφάνεια υπάρχουν οι __________ από τις οποίες περνούν:

α) _______________________________

β) _______________________________ 

γ) _______________________________

δ) _______________________________

ε) _______________________________



(6 μονάδες)

11. Οι πνεύμονες περιβάλλονται εξωτερικά από έναν υμένα, τον ____________. Μεταξύ αυτού και των πνευμόνων υπάρχει μια κοιλότητα με μια μικρή ποσότητα υγρού που ονομάζεται _______________________.



(2 μονάδες)
12. Οι τελικές διακλαδώσεις των βρόγχων καταλήγουν στις _________________ _____________ οι οποίες αποτελούνται από μια σειρά κυττάρων. Γύρω από αυτά υπάρχουν _____________________________________________. Στο σημείο αυτό γίνεται η _________________________________. Οι αρτηρίες των πνευμόνων είναι 2 ειδών: _______________________ (με χαμηλή περιεκτικότητα σε οξυγόνο) και οι _________________ (για τη τροφοδοσία του βρογχικού δένδρου).

(6 μονάδες)
13. Η διαδικασία της αναπνοής διαιρείται σε 4 κύρια γεγονότα:

α) _______________________________

β) _______________________________ 

γ) _______________________________

δ) _______________________________



(8 μονάδες)

14. Η κυψελιδοτριχοειδική μεμβράνη αποτελείται από:

α) _______________________________

β) _______________________________ 

γ) _______________________________

δ) _______________________________ 

ε) _______________________________

στ) _______________________________



(6 μονάδες)

15. Το οξυγόνο μετακινείται από τις κυψελίδες στα τριχοειδή λόγω ______________  ___________________. Συγκεκριμένα η μερική πίεση του οξυγόνου στις κυψελίδες είναι ___________ ενώ στα τριχοειδή είναι _________________. Αντίθετα το Διοξείδιο του άνθρακα έχει μερική πίεση στις κυψελίδες _____________ και στα τριχοειδή ___________, οπότε ___________________________________.
(6 μονάδες)

16. Το οξυγόνο μεταφέρεται με το αίμα ως εξής:



(2 μονάδες)
17. Το Διοξείδιο του άνθρακα μεταφέρεται με το αίμα ως εξής:

(2 μονάδες)

18. Η σύσταση του ατμοσφαιρικού αέρα είναι:



(3 μονάδες)

19. Η σύσταση του εκπνεόμενου αέρα είναι: 



(3 μονάδες)
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